

3000余中国公民安全离开伊以

中国代表在联合国安理会谴责美国袭击伊朗

外交部发言人郭嘉昆6月23日表示,3125名中国公民已从伊朗安全撤离,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

当日例行记者会上,有记者问:近日,我们关注到,从土库曼斯坦接返自伊朗撤离中国公民的临时航班已经顺利抵达国内,请问中方从伊朗、以色列撤离行动最新进展如何?

郭嘉昆介绍,根据党中央决策部署,在外外交部、中国驻伊朗等国家使领馆以及交通运输部、民航局等部门共同努力下,3125名中国公民已从伊朗安全撤离。他们之中有10个月大的婴儿,有古稀之年的老人,还有香港和台湾居民。目前,在伊朗有撤离意愿的中国公民均已撤离至安全地区,中国政府大规模有组织撤离在伊人员工作已完成。与此同时,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

“撤离过程中,伊朗、阿塞拜疆、土库曼斯坦、亚美尼亚、土耳其、伊拉克、阿联酋、阿曼、科威特、埃及、约旦等国向中方提供了宝贵支持,我们表示衷心感谢。”他说。

郭嘉昆表示,目前,仍有一些中国公民坚持选择留在当地,外交部提醒他们务必注意安全。中国驻伊朗使领馆、驻以色列使馆外交官仍在坚守岗位,将继续尽最大努力向在当地中国公民提供协助。

另据报道,在中国驻亚美尼亚使馆的组织和协调下,截至当地时间23日9时,已有逾800名中国公民从伊朗撤至亚美尼亚境内。

13日伊以冲突爆发后,中国驻亚美尼亚大使馆立即同亚外交部取得联系,要求亚方为中国公民自伊亚边境阿拉克口岸入境提供通关便利和必要协助,并于次日启动相关应急机制。亚方也迅速建立了协助中国公民撤离的跨部门机制。由于中、亚两国之间互免签证,中国公民入境很顺利。

中国驻亚使馆表示,近两日,自伊朗从阿拉克口岸撤离的中国公民数量明显减少,使馆已将工作重点转到撤离人员的安置和转送回国上,确保后续每项工作任务都落到实处。

中国常驻联合国代表傅聪22日在安理



6月19日,在伊朗德黑兰的华侨华人准备乘车撤离德黑兰。

新华社记者 沙达提 摄

会紧急公开会上发言,强烈谴责美国袭击伊朗、攻击接受国际原子能机构保障监督的核设施。

傅聪说,美方对伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施实施打击,此举严重违反《联合国宪章》宗旨和原则以及国际法,侵犯伊朗的主权、安全和领土完整,加剧中东紧张局势,严重冲击国际核不扩散体系。国际社会必须主持正义,为推动局势降温、恢复和平稳定作出切实努力。

傅聪说,当前中东局势骤然紧张,中方对事态可能走向失控深感担忧。冲突当事方、

尤其是以色列应当立即停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。有关各方应当遵守国际法,克制武力冲动,避免激化矛盾、火上浇油。中方对冲突导致大量平民伤亡深感痛心。平民和民用设施不能成为军事行动的目标,国际人道法的底线不可突破。冲突当事方应以地区国家民众的利益和福祉为重,坚决避免殃及无辜平民,避免攻击民用设施。

傅聪说,武力换不来中东和平,对话谈判才是根本出路。当前,伊朗核问题的外交手段并未穷尽,和平解决仍有希望。要坚持政治解决伊朗核问题的大方向不动摇,坚持通

过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道,达成各方均可接受的协议。安理会将维护国际和平与安全负有首要责任,面对重大危机不能无所作为。俄罗斯、中国、巴基斯坦已经提出一项安理会决议草案,呼吁立即无条件停火、保护平民、遵守国际法、开展对话谈判。中方期待安理会成员展现责任担当,共同支持该决议草案,推动安理会为维护国际和平与安全履职尽责。

傅聪说,中方愿同国际社会一道,凝聚合力、主持公道,为恢复中东地区和平稳定作出不懈努力。

(本报综合新华社消息)

特朗普公开鼓吹伊朗政权更迭

伊朗总统表示将对美国侵略行径作出回应

美国总统特朗普22日在社交媒体发文,公开鼓吹伊朗政权更迭。

特朗普在“真实社交”平台上连发3条帖文,其中一条写道:“使用‘政权更迭’这个词并不政治正确,但如果伊朗现政权不能‘让伊朗再次伟大’,那为什么不能换政权呢?”

同一天,美国国务卿鲁比奥在接受哥伦比亚广播公司采访时,否认特朗普政府寻求推动伊朗政权更迭。

特朗普: 伊朗核设施已被“毁灭”

特朗普22日表示,伊朗三处核设施遭到美军“正中靶心”的打击,已被“毁灭”。

特朗普当天在社交媒体上发文说:“卫星图像显示,伊朗(三处)核设施所有地点均遭受重大破坏,毁灭一词恰如其分!”

他还说,卫星图像上,核设施的白色建筑深嵌于岩层之中,其屋顶远低于地平面,“最严重的损毁发生在地底极深处”。帖文结尾说:“正中靶心!!!”

国际原子能机构总干事格罗西23日表示,遭美国打击的伊朗福尔道地下核设施估

计已受到“非常严重的损坏”。

格罗西当天在该机构理事会召开的伊朗问题紧急会议上说,福尔道核设施地表损毁情况表明美方使用了钻地弹。目前,包括国际原子能机构在内的任何人都无法全面评估福尔道地下设施的损毁程度。“鉴于所使用炸弹的有效载荷以及离心机对震动的高度敏感性,估计已经造成非常严重的损坏。”

哈梅内伊: 以色列必须受到惩罚

伊朗最高领袖哈梅内伊23日表示,以色列犯下了巨大的错误和罪行,必须受到惩罚,惩罚正在继续。

哈梅内伊通过一个认证的社交媒体账号作出上述表态,并配发一张海报。画面中,导弹射向巨大的骷髅头,火光四射。

伊朗总统佩洛西希扬22日与法国总统马克龙通电话时表示,美国袭击伊朗核设施是侵略行径,伊朗方面将对此作出回应。

据伊朗迈赫尔通讯社23日报道,伊朗伊斯兰革命卫队当天对以色列发动了第21轮导弹和无人机袭击。

始终表示愿意在国际规则框架内进行对话,但绝不会屈服于霸凌政策,对侵略行为作出适当回应是理所当然的。

哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼22日在社交媒体发文表示,尽管美国空袭伊朗核设施,伊朗的浓缩铀材料还在,本土知识和政治意志也继续存在,“游戏并未结束”。

伊朗迈赫尔通讯社23日报道,伊朗武装部队总参谋长阿卜杜勒-拉希姆·穆萨维说,美国袭击伊朗让伊朗武装部队“放开了采取任何行动的手脚”。

穆萨维在一份声明中说,美国不仅持续全力支持以色列的侵略行径,还直接侵犯了伊朗主权和领土,公然介入了这场战争。“美国必须明白,伊朗在惩罚以色列方面绝不会退让。”

伊朗议会议长卡利巴夫23日说,伊朗议会正在寻求通过一项法案,推动暂停伊朗与国际原子能机构的合作。卡利巴夫在当天举行的议会会议上发表讲话时说,国际原子能机构没有履行任何义务,沦为政治工具。

据伊朗迈赫尔通讯社23日报道,伊朗伊斯兰革命卫队当天对以色列发动了第21轮导弹和无人机袭击。

内塔尼亚胡: 对伊行动“非常接近完成”

据《以色列时报》23日报道,以色列总理内塔尼亚胡22日说,伊朗核项目和导弹项目已受到“重创”,以色列行动目标“非常接近完成”。他说,美军轰炸对福尔道核设施造成“严重破坏”。以方正在追踪“伊朗拥有的400公斤丰度为60%的浓缩铀”,并已掌握“重要情报”。

《以色列时报》报道说,以色列国防部长卡茨23日表示,以色列国防军“目前正在以空前力度”打击位于德黑兰核心区域的“政权目标”和政府机构。

卡茨在其办公室发布的声明中说,相关画面将很快公布,以展示破坏的严重程度。

以色列国防军23日上午发表声明说,为扩大空中优势,以军袭击了伊朗西部、东部和中部的六座机场,摧毁了15架伊朗战斗机和攻击直升机。

以色列军方23日还发表声明说,以空军袭击了伊朗克尔曼沙赫的军事设施,摧毁了多个地对地导弹发射和储存设施。

(本报综合新华社消息)

杭州市西湖区国有建设用地使用权挂牌出让公告

杭西规划资源告[2025]M004号

根据国家有关法律、法规规定,依据城市规划,经杭州市人民政府批准,对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事宜公告如下:

一、地块概况:

地块编号	地块坐落	出让面积(㎡)	土地用途	产业准入	容积率	挂牌起价(万元)	竞买保证金(万元)	固定资产投资强度(万元/亩)	亩均年税收(万元/亩)	出让年期(年)
西政工出[2025]7号	西湖区(双桥单元XH020401-19地块,东至苏振路,南至规划道路,西至规划道路,北至规划道路)	7660	工业	计算机、通信和其他电子设备制造业	1.2—2.6	1090	1090	1500	150	50
西政工出[2025]8号	西湖区(双浦单元XH120101-09地块,东至洙泗路,南至双浦单元XH120101-09地块,西至规划道路,北至石龙山西路)	12003	工业(标准厂房)	航空、航天器及设备制造	1.2—2.3	1682	1682	420	30	50
西政工出[2025]9号	西湖区(双浦单元XH120101-09地块,东至洙泗路,南至双浦单元XH120101-29地块,西至规划道路,北至双浦单元XH120101-08地块)	12003	工业(标准厂房)	航空、航天器及设备制造	1.2—2.2	1682	1682	420	30	50

注:具体情况以每宗地块的《挂牌出让文件》为准。

二、挂牌地点:本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzyjy.com)进行。

三、竞买对象:凡符合《挂牌出让文件》要求的竞买人,可以独立竞价,也可以联合竞价。地块竞买条件以该地块的《挂牌出让文件》为准。

五、报价时间:竞买人可在《挂牌出让文件》规定的时间进行报价。

六、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料,可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台浏览或下载。

七、挂牌咨询:

今年是亚投行成立十周年。“十年来,亚投行始终坚持合作共赢这一多边主义的精髓要义,不断发展壮大,成绩令人鼓舞。”亚洲基础设施投资银行行长金立群在亚投行第十届理事会年会召开前夕接受了新华社记者专访。

“十年时间充分考验了亚投行。”金立群说,“筹备亚投行时,我们希望这个新机构能有良好的声誉,做到‘精干、廉洁、绿色’,得到国际社会广泛支持,这些目标都已实现。”

成员数量从57个增至110个,一些国家正在准备加入;已批准320个项目,批准融资总额超600亿美元,动员资本超2000亿美元;始终保持三大国际评级机构最高AAA级信用评级;拓宽融资渠道,成功发行多币种债券;和世界银行、亚洲开发银行等机构密切合作……

亚投行何以获得资本市场和国际社会的普遍认可?担任亚投行行长近十载的金立群认为,秉承多边主义、按国际规矩办事、坚持高标准是重要原因。

金立群说,从一开始,亚投行就吸取了多边金融机构的经验,按照多边主义的原则建章立制,建立了完善的理事会、董事会、管理层治理框架和一系列的规章制度,并在此基础上逐步发展。

从高标准来看,金立群告诉记者,亚投行的项目实行全球竞标,需要满足综合条件,如项目能否促进当地国民经济的发展,给低收入人群、女性带来就业机会,以及对环境保护起到积极作用等。

在亚投行,发展中国家的股份占比约为七成,发达国家约三成。金立群告诉记者,在这个机构,发展中成员与发达国家、大股东和小股东都能协力共事,以共识为导向开展合作。“充分践行多边主义,这是亚投行十年来不断取得成效的一个最重要原因。”

金立群说,合作共赢是多边主义的精髓,亚投行是为广大成员谋福利,是南南合作、南北合作的桥梁和纽带。

“我们不仅提供资金,还希望用发展经验帮助更多国家。这些经验和知识的作用是金钱无法衡量的。”金立群说,“目前,亚投行的项目遍布38个国家和地区,除了亚洲,还分布在非洲、拉美等地。作为一个多边开发机构,不仅要考虑自身发展,还要考虑如何推动区域和全球一体化进程,这样才能达到最大的发展效益。”

“亚投行的发展成果展现了中国倡建亚投行时的远见卓识,印证了多边主义的旺盛生命力。”金立群说,作为亚投行的倡议方、第一大股东和总部所在地,中国始终坚持从“公心”出发推动亚投行发展,坚持按国际惯例办事,大家商量着办,言必信,行必果,让国际社会信服。

“走过十年,亚投行马上将进入少年时期。”金立群说,作为一家年轻的多边开发银行,亚投行将持续与时俱进,以长远视野推动更多“面向未来的基础设施”落地见效。

“开展传统的基础设施项目是必要的,要建设机场、港口、公路、铁路,与此同时亚投行会更加关注数字时代的基础设施。人工智能领域的发展潜力非常大,但很多发展中国家缺少研发资金,我们要为发展中国家着想,尽力缩小数字鸿沟。”他说。

本月24日至26日,亚投行的最高权力和决策机构——理事会将召开第十届年会。“年会不光是对过去的回顾,更重要的是对未来的展望。不仅能让新老成员面对面交流,也将向合作伙伴进行广泛的推介,增加对全球发展的凝聚力和共识。”

金立群认为,在全球发展挑战加剧、世界面临更多不确定性的当下,践行多边主义更加重要且紧迫。亚投行要发挥积极作用,与其他多边开发银行一道,推动共同发展。“唯有方向坚定、协作共进,才能凝聚合力、共谋发展。”

(新华社北京6月23日电 记者 任军 高竹)

考文垂就职国际奥委会第十任主席

据新华社洛桑6月23日电(记者 单磊)6月23日,国际奥委会第10任主席。

在国际奥委会位于瑞士洛桑的总部“奥林匹克之家”,考文垂从巴赫手中接过“奥林匹克之家”的钥匙,也由此正式成为国际奥委会的首位女性主席、首位非洲籍领导者。

交接仪式开始后,现场大屏幕首先播放了一个短片,呈现了巴赫赢得1976年蒙特利尔奥运会击剑冠军和考文垂在2008年北京奥运会勇夺游泳金牌的经典画面,还回顾了巴赫过去12年带领奥林匹克运动走过的重要历程。

今年3月,在希腊举行的国际奥委会第144次全会上,考文垂击败其他六位候选人,成为国际奥委会新一任主席。如今,经过约三个月的过渡期,她从巴赫手中接过了接力棒。在交接仪式之后的6月25日至26日,考文垂将以主席身份首次主持召开国际奥委会执委会会议。

现场咨询地点设在杭州市规划和自然资源局西湖分局(杭州市西湖区蒋村街道文一西路858号西溪大厦东楼4楼402室),咨询电话:0571-89511105、89511110。

杭州市规划和自然资源局
2025年6月24日

合作共赢是多边主义的精髓
——访亚投行行长金立群